

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

Predmet: *Suvremene metodološke paradigme u sociologiji 1*

Akademski god. 2006./07.

Studentica: Maja Quien

**«KVALITATIVNOST KRITIČKE TEORIJE»
(metodološki esej)**

*recenzentice: prof.dr. Anči Leburic (Filozofski fakultet u Splitu)
asist. Zorana Šuljug (Filozofski fakultet u Splitu)*

*Esej je recenziran 01.02.2007. i prema Odluci Povjerenstva za izdavačku djelatnost
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, donesenoj dana 10.04.2007., postavljeno na
www.ffst.hr (službenoj WEB stranici Filozofskog fakulteta u Splitu)*

Kvalitativne metode, aspekti, istraživanja, procesi, orijentacije i škole su se razvile kasnije od kvantitativnih, pa o njima postoji manje literature u odnosu na kvantitativne.

Kod kvalitativnog, prirodno okruženje (teren) je izvor podataka. Ti podaci se induktivno analiziraju i naglašavaju se posebnosti. Svakom istraživaču je dozvoljeno upotrijebiti svoju kreativnost, maštu, domišljatost i snalažljivost u gotovo svakom "koraku" istraživanja. Tako istraživač ima veliki utjecaj u samom procesu istraživanja i njegovo djelovanje oblikuje istraživanje. To je zato jer taj proces nema striktnu postupku i kalupe kojih se istraživač mora pridržavati. No, to ne znači da mu se prilazi stihijski. Dapače, čak se tome odupire. Istraživač ovdje igra glavnu ulogu jer se kvalitativna istraživanja temelje na njegovoj intuiciji.

Kvalitativnost kritičke teorije različiti autori shvaćaju na drugačiji način. Ipak, većina ih se slaže da se treba fokusirati na sudionikovu perspektivu i na način shvaćanja situacije. Treba se što više približiti značenju koje neka situacija ima za sudionika. To podrazumijeva istraživačevo poznavanje hijerarhije vrijednosti subjekta njegovog istraživanja. Istraživač će stjecanjem indirektnog iskustva moći valjano izvještavati o svom predmetu istraživanja. Tako će rezultat istraživanja biti adekvatniji i primjereniji iskustvenom. Kod kvalitativnosti kritičke teorije rezultat istraživanja se vidi kao proces, a ne kao proizvod.

Ne postoje standardizirani načini i pravila za provođenje nekog sociološkog istraživanja. Plan kvalitativnog istraživanja je uvijek moguće izmijeniti ukoliko istraživač procjeni da je ta izmjena u interesu istraživanja i da će doprinijeti njegovoj izvrsnosti. Zato istraživanje nije statična djelatnost već dinamički proces.